



FEDERAZIONE ITALIANA BADMINTON

Numero 4 del 28 settembre 2015

ATTI UFFICIALI 2015

Il Consiglio Federale, riunitosi nella sessione del 5 settembre 2015, svoltosi presso il PalaBadminton di Milano, ha deliberato quanto segue:

- L'approvazione della II Variazione al Bilancio Preventivo 2015;
- L'assenso al rilascio di porzione di area del PalaBadminton al Comune di Milano per la realizzazione di una Foresteria ad uso delle Federazioni le cui discipline sono praticate presso il Centro XXV Aprile;
- La pubblicazione sul sito Federale dell'invito a manifestare interesse per la figura di Tutor per il Team Italia;
- Lo stanziamento di un fondo per il contributo Club d'Eccellenza anche per la Stagione Sportiva 2014/2015;
- L'ammissione delle ASA iscritte ai Campionati Italiani a Squadre 2015/2016, la composizione dei gironi ed i calendari di Serie A e B;
- la ratifica della seguente A.S.A. al 30 giugno per la stagione 2014/2015:

Codice	ASA	Comune	Prov	Regione
2028	S.S.D. ACQUAFITNESS a R. L.	Piano di Sorrento	SA	Campania

- la ratifica delle seguenti A.S.A. al 5 settembre per la stagione 2015/2016:

Codice	ASA	Comune	Prov	Regione
10	SPORT CLUB MERAN	Merano	BZ	Alto Adige
16	A.S.V. MALLES	Malles Venosta	BZ	Alto Adige
65	A.B. ANDROMEDA	Forno Canavese	TO	Piemonte
68	A.S.S.V. BRIXEN BADMINTON	Bressanone	BZ	Alto Adige
128	BADMINTON CLUB MILANO	Milano	MI	Lombardia
500	A.S.D. GYMNASE	Aci Catena	CT	Sicilia
524	A.S.D. ACQUI BADMINTON	Acqui Terme	AL	Piemonte
526	A.S.D. FRECCHE AZZURRE	Palermo	PA	Sicilia
527	A.S.D. ATLETICO CLUB POLISPORTIVO PANORMUS	Palermo	PA	Sicilia
540	A.S.D. POLISPORTIVA FENICE	Palermo	PA	Sicilia
552	SPORT CLUB PRIMAVERA	Lozzo Atestino	PD	Veneto
579	A.S.D. POLISPORTIVA ACSI SEN. F. PARRINO	Alcamo	TP	Sicilia
601	A.S.D. POL BC PALERMO ACCADEMIA	Palermo	PA	Sicilia
718	BADMINTON CLUB CARLO SANTAGATA	Napoli	NA	Campania
752	BADMINTON & CROQUET CLUB LECCO	Lecco	LC	Lombardia
819	POLISPORTIVA CSEN PENISOLA SORRENTINA	Meta	NA	Campania
959	CENTRO GINNICO SPORTIVO FREE TIME PATERNO'	Paternò	CT	Sicilia
1143	S.S.V. BOZEN BADMINTON	Bolzano	BZ	Alto Adige
1234	BAD'S CLUB OLGIAESE BADMINTON	Olgiate Comasco	CO	Lombardia

1256	A.S.V. PRAD RAIFFEISEN	Prato allo Stelvio	BZ	Alto Adige
1352	CUS BERGAMO BADMINTON CLUB	Cenate Sotto	BG	Lombardia
1470	AMATEUR SPORT CLUB BERG	Appiano	BZ	Alto Adige
1551	GENOVA BADMINTON CLUB	Genova	GE	Liguria
1552	A.S.D. POLISPORTIVA THE STARS ACCADEMIA	Palermo	PA	Sicilia
1557	A.S.D. SPACE BAD GRAMSCISETTIMO	Brandizzo	TO	Piemonte
1562	A.S.S.D. ITIS G. MARCONI	Verona	VR	Veneto
1566	A.S.D. 15 ZERO SPORTSTEAM	Milano	MI	Lombardia
1578	S.V. KALTERN BADMINTON	Caldaro	BZ	Alto Adige
1579	CENTRO SPORTIVO ETNA BADMINTON	Aci Catena	CT	Sicilia
1591	A.S.D. OLIMPIA CLUB	Casteldaccia	PA	Sicilia
1593	A.S.D. POLISPORTIVA KALO'S	Trappeto	PA	Sicilia
1596	POL MARCOLINIADI SEZ. BADMINTON TEAM 2001	Rovereto	TN	Alto Adige
1605	A.S.D. POLISPORTIVA LE RACCHETTE	Paternò	CT	Sicilia
1608	POLISPORTIVA LE AQUILE	Quartu Sant'Elena	CA	Sardegna
1610	PICENTIA BADMINTON CLUB	Pontecagnano	SA	Campania
1630	A.S.D. JUNIOR BADMINTON CLUB MILANO	Milano	MI	Lombardia
1636	A.S.D. POLISPORTIVA SANTERAMO	Santeramo in Colle	BA	Puglia
1641	A.S.D. BADMINTON CLUB OLTREPO'	Stradella	PV	Lombardia
1642	A.S.D. BOCCARDO BADMINTON NOVI	Novi Ligure	AL	Piemonte
1646	A.S.D. LA SCINTILLA	Catania	CT	Sicilia
1668	ASSOCIAZIONE SPORTIVA ALL SPORT CANICATTI	Agrigento	AG	Sicilia
1670	A.S.D. POLISPORTIVA LIBERTAS AGRIGENTO	Agrigento	AG	Sicilia
1671	POLISPORTIVA SELENE ARAGONA	Aragona	AG	Sicilia
1674	G.S.S. G. SCORZA COSENZA	Cosenza	CS	Calabria
1686	JUNIOR ACQUI BADMINTON	Acqui Terme	AL	Piemonte
1687	A.S.D. ALTO SALSO	Petralia Soprana	PA	Sicilia
1690	VIGNANELLO BADMINTON CLUB ASD	Vignanello	VT	Lazio
1697	LARIO BADMINTON CLUB ASD	Dervio	LC	Lombardia
1702	A.S.D. GRUPPO SPORTIVO ALTERNATIVI CHIARI	Chiari	BS	Lombardia
1705	A.S.D. SHALOM CALANGIANUS	Calangianus	OT	Sardegna
1708	A.S.D. POLISPORTIVA CITTA' 2MARI	Taranto	TA	Puglia
1711	A.S.D. URANIO	Favara	AG	Sicilia
1722	BADMINTON ACQUI TEAM	Acqui Terme	AL	Piemonte
1746	BADMINTON CLUB VOLALTO OSSONA	Ossona	MI	Lombardia
1754	A.S.D. BADMINTON CASTEL DI IUDICA	Castel di Iudica	CT	Sicilia
1755	A.S.D. ALBA SHUTTLE BADMINTON	Alba	CN	Piemonte
1757	A.S.D. POLISPORTIVA FREETIME CLUB BADMINTON	Nuoro	NU	Sardegna
1760	U.S.D. ATLETICO GANGI	Gangi	PA	Sicilia
1762	A.S.D. CENTRO SPORTIVO DON ORIONE	Voghera	PV	Lombardia
1765	GANDHI BADMINTON	Lissone	MB	Lombardia
1766	COSTIERA AMALFITANA BADMINTON	Maiori	SA	Campania
1786	A.S.D. SHALOM ONLUS	Luras	OT	Sardegna
1789	A.S.D. CALVI BADMINTON PADOVA	Padova	PD	Veneto
1791	A.S.D. S.S. LAZIO BADMINTON	Roma	RM	Lazio
1793	A.S.D. MILLENNIO	Cercola	NA	Campania
1798	A.S.D. BADMINTON MESSINA	Messina	ME	Sicilia
1799	A.S.D. LA FONTE	Acquaviva	BA	Puglia

1804	A.S.D. POLISPORTIVA BADMINTON SENIGALLIA	Senigallia	AN	Marche
1806	A.S.D. TERSICORE AGRIGENTO	Agrigento	AG	Sicilia
1807	A.S.D. TENNIS CLUB LEONFORTE	Leonforte	EN	Sicilia
1809	A.S.D. POLISPORTIVA FANO BADMINTON	Fano	PU	Marche
1812	TIGULLIO CLUB BADMINTON BORZONASCA	Borzonasca	GE	Liguria
1814	A.S.D. ROMA 12	Roma	RM	Lazio
1819	A.S.D. PIUME D'ARGENTO BADMINTON CLUB	Belmonte Mezzagno	PA	Sicilia
1820	A.S.D. BADMINTON MILAZZO	Milazzo	ME	Sicilia
1821	A.S.D. EASY PLAY ACCADEMIA	Palermo	PA	Sicilia
1823	G.S.D. ALBERTI TENNIS TEAM	Troina	EN	Sicilia
1824	A.S.D. POLISPORTIVA TARBLITZ	Calascibetta	EN	Sicilia
1831	A.S.D. POL. CASELLE BADMINTON	Sommacampagna	VR	Veneto
1848	A.S.D. DINAMICA LECCE	Lecce	LE	Puglia
1852	A.S.D. POLISPORTIVA JUVE LURAS	Luras	OT	Sardegna
1856	A.P.D.C. STEFANO LA MOTTA	Nicosia	EN	Sicilia
1872	STORMY WEATHER FLORENCE BADMINTON CLUB	Firenze	FI	Toscana
1877	A.S.D. GIOKO BADMINTON	Milano	MI	Lombardia
1882	A.S.D. DINAMIK SIRACUSA	Siracusa	SR	Sicilia
1915	A.S.D. BADMINTON CLUB FILIPPELLI	Scalea	CS	Calabria
1919	A.S.D. SACS	Alatri	FR	Lazio
1922	A.S.D. BADMINTON FLEGREA	Pozzuoli	NA	Campania
1924	AMATEUR SPORT CLUB ALGUND RAIFFEISEN	Lagundo	BZ	Alto Adige
1928	A.S.D. BADMINTON CLUB AQUILE DEL TIRRENO	Santa Marinella	RM	Lazio
1931	A.S.D. ACCADEMIA STUDI ATTIVITA' MOTORIE	Isernia	IS	Molise
1933	A.S.D. POLISPORTIVA POLLICINA	Siniscola	NU	Sardegna
1934	A.S.D. ZERONOVECINQUE B.C.	San Giovanni la Punta	CT	Sicilia
1936	A.S.D. ALMA SPORT	Latina	LT	Lazio
1940	A.S.D. POLISPORTIVA ORATORIO 2B	Brivio	LC	Lombardia
1942	A.S.D. CENTRO DIDATTICOSPORTIVO CSI	Vergiate	VA	Lombardia
1944	A.S.D. ASSOCIAZIONE ASCA	Isernia	IS	Molise
1950	A.S.D. SPEEDY&BAD MONTEGROSSO	Montegrosso d'Asti	AT	Piemonte
1953	A.S.D. BADMINTON CLUB RAGUSA	Ragusa	RG	Sicilia
1957	A.S.D. BC ANGELO ROTH	Alghero	SS	Sardegna
1961	A.S.D. ARES	Roma	RM	Lazio
1962	ASD POLISPORTIVA ALFEO CORASSORI	Modena	MO	Emilia-Romagna
1963	ASD GOLDONI PALLAVOLO CARPI	Carpi	MO	Emilia-Romagna
1967	A.S.D. POLISPORTIVA G. MASI	Casalecchio di Reno	BO	Emilia-Romagna
1969	GRUPPO SPORTIVO POLIZIA DI STATO FIAMME ORO	Roma	RM	Lazio
1972	A.S.D. ARCADIA	Dolzago	LC	Lombardia
1974	A.S.D. LIGHT SPORT	Palermo	PA	Sicilia
1978	A.S.D. BADMINTON CREMA PACIOLI	Crema	CR	Lombardia
1979	A.S.D. ORATORIO DON DOMENICO MUREDDU	Tempio Pausania	OT	Sardegna
1980	A.S.D. UniBa	Bari	BA	Puglia
1981	A.S.D. POLISPORTIVA ANDRIENSIS	Andria	BT	Puglia
1982	U.S.D. SOPRANESE	Petralia Soprana	PA	Sicilia
1983	ENERGICA...MENTE...INSIEME	Laterza	TA	Puglia
1984	A.S.D. C.R. SPORTLAB	Roma	RM	Lazio
1985	A.S.D. B.C. IRPINIA	Montefusco	AV	Campania

1986	A.S.D. AURAS ISCHIA	Napoli	NA	Campania
1988	A.S.D. BRESCIA SPORT PIU'	Brescia	BS	Lombardia
1990	A.S.D. BADMINTON PAOLA	Paola	CS	Calabria
1991	A.S.D. KOALA 2000 CL	Caltanissetta	CL	Sicilia
1992	A.S.D. POLISPORTIVA MONTEROSSO 86	Monterosso Almo	RG	Sicilia
1993	A.S.D. IL TEMPIO	Ispica	RG	Sicilia
1994	A.P.D. SPORTAMA	Reggio di Calabria	RC	Calabria
1995	POLISPORTIVA AZZURRA A.S.D.T.T.	Siracusa	SR	Sicilia
1997	A.S.D. ISPICA A CAVALLO	Ispica	RG	Sicilia
1998	A.S.D. HOCKEY CLUB RAGUSA	Ragusa	RG	Sicilia
1999	A.S.D. POLISPORTIVA LE SAETTE	Misterbianco	CT	Sicilia
2000	S.S.D. TEAM PALERMO srl	Palermo	PA	Sicilia
2001	A.S.D. ATHLETIC CENTER	Agrigento	AG	Sicilia
2002	A.S.D. I RAGAZZI DI PANORMUS	Palermo	PA	Sicilia
2003	A.S.D. POLISPORTIVA ALL STARS	Cammarata	AG	Sicilia
2004	A.S.D. CENTRO ADDESTRAMENTO ROTELLISTICO	Agrigento	AG	Sicilia
2005	A.S.D. SOCIETA' DI GINNASTICA LIBERTAS LE PULCI	Porto Empedocle	AG	Sicilia
2006	A.S.D. LIBERTAS FAVARA	Favara	AG	Sicilia
2007	A.S.D. NEW VOLLEY FAVARA	Favara	AG	Sicilia
2008	A.S.D. PALMSPORT EDUCATION	Palma	AG	Sicilia
2009	A.S.D. PATTINATORI A.N.C.O.L.	Agrigento	AG	Sicilia
2010	A.S.D. ROLLER AGRIGENTO	Agrigento	AG	Sicilia
2011	A.S.D. SKATING CLUB AKRAGAS	Agrigento	AG	Sicilia
2012	A.S.D. ATHLON	San Giovanni Gemini	AG	Sicilia
2013	A.S.D. KERKENT GYM TEAM	Agrigento	AG	Sicilia
2014	A.S.D. JEET KUNE DO COMBAT SYSTEM ACADEMY	Bagheria	PA	Sicilia
2015	A.S.D. MOVING CLUB	Borgetto	PA	Sicilia
2016	A.S.D. SANTALUNA SLASA STYLE	Palermo	PA	Sicilia
2017	A.S.D.C. WELLNESS PLAY TIME	Monreale	PA	Sicilia
2018	A.S.D. POL DIL CITTA' DI PETRALIA SOTTANA	Petralia Sottana	PA	Sicilia
2019	A.S.D. SCHOOL OF WELLNESS AND TRAINING	Campobasso	CB	Molise
2020	A.S.D. NEW MIRAGE CLUB	Napoli	NA	Campania
2021	A.S.D. MO.CRI.NI LINUS ONLUS	Palermo	PA	Sicilia
2022	A.S.D. MALPASSO GRAVITY SPORT	Blufi	PA	Sicilia
2024	A.S.D. LENOCI SPORT A SCUOLA	Bari	BA	Puglia
2025	A.S.D. LIBERTAS ARETUSA	Agrigento	AG	Sicilia
2026	A.S.D. CRESCO, IMPARO, GIOCO	Vico Equense	NA	Campania
2027	A.S.D. SHIKADO	San Vitaliano	NA	Campania
2028	S.S.D. ACQUAEFITNESS a R.L.	Piano di Sorrento	NA	Campania
2029	A.S.D. PATERNO' BADMINTON CLUB	Paternò	CT	Sicilia
2030	A.S.D. CENTRO SPORTIVO CORSICO	Corsico	MI	Lombardia
2031	A.S.D. SPORT PROMOTION BOLZANO	Bolzano	BZ	Alto Adige
2032	POLISPORTIVA GLADIATOR A.D.	Campobello di Licata	AG	Sicilia
2033	ASSOCIAZIONE VALENTINA POETA ONLUS	Latina	LT	Lazio
2034	S.B.S. SUEDTIROL BADMINTON SCHOOL	Terlano	BZ	Alto Adige
2035	A.P.S. PROGETTO INDACO	Somma Vesuviana	NA	Campania
2036	A.S.D POLISPORTIVA CATENANOVESE	Catenanuova	EN	Sicilia

- le seguenti modifiche al Regolamento degli Ufficiali di Gara:

Articolo 3.9 - L'arbitro regionale

...omissis...

3.9.3 Può arbitrare nelle manifestazioni di tutte le fasce, ma con la funzione di giudice arbitro solo nelle manifestazioni di 3^a fascia. **Può essere impegnato come giudice arbitro nelle manifestazioni di 2^a fascia in seguito al superamento del corso per giudice arbitro.** Inoltre si rende disponibile per assolvere la funzione di tutor per gli aspiranti arbitri.

Articolo 6.4 - Corso per Giudice Arbitro

- 6.4.1 I corsi per giudice arbitro vengono indetti dal settore ufficiali di gara tramite la segreteria federale.
- 6.4.2 La nomina del docente è di competenza del responsabile del settore ufficiali di gara.
- 6.4.3 Possono iscriversi al corso, fino al numero massimo stabilito, gli arbitri regionali attivi.
- 6.4.4 Il corso sarà incentrato su:
 - a) le mansioni del giudice arbitro e del direttore di gara;
 - b) approfondimenti sulle regole e regolamenti del settore arbitrale.
- 6.4.5 Il corsista che ha superato la prova d'esame potrà essere designato come Giudice Arbitro in manifestazioni di 2^a fascia.

Articolo ~~6.4~~ 6.5 - Certificazione per arbitri di alto livello

~~6.4.4~~ **6.5.1** La certificazione di arbitro di alto livello viene attribuita, a giudizio insindacabile della commissione ufficiali di gara, agli arbitri nazionali con eccellente livello qualitativo dell'operato negli incarichi di settore e che abbiano raggiunto come arbitro nazionale oltre 80 crediti per gli arbitraggi e almeno 60 crediti con la docenza in corsi per ufficiali di gara.

Articolo ~~6.5~~ 6.6 - Certificazione per arbitri internazionali

- ~~6.5.4~~ **6.6.1** Spetta a Badminton World Federation e a Badminton Europe indire corsi di accreditamento e certificazione per le rispettive qualifiche.
- ~~6.5.2~~ **6.6.2** È indispensabile una adeguata conoscenza della lingua inglese ed esperienza di settore profonda in campo nazionale
- ~~6.5.3~~ **6.6.3** L'arbitro nazionale o di alto livello, con adeguata esperienza, può essere proposto dal responsabile del settore ufficiali di gara, al consiglio federale per la segnalazione a B.E.

- le seguenti modifiche al Regolamento delle Gare:

Articolo 3.3 - Ammissione

...omissis...

- ~~3.3.3~~ **3.3.3** Un giocatore in età master all'interno dello stesso torneo, nella medesima disciplina, non può partecipare sia nella categoria senior che nella categoria master.
- ~~3.3.3~~ **3.3.4** La partecipazione ai tornei open internazionale è aperta a tutti i giocatori in possesso di tessera agonistica F.I.Ba. o di altra federazione straniera riconosciuta da BWF.
- ~~3.3.4~~ **3.3.5** La partecipazione ai tornei open nazionale è aperta a tutti i giocatori in possesso di tessera agonistica F.I.Ba..
- ~~3.3.5~~ **3.3.6** Quando il programma-regolamento di un torneo prevede la clausola del numero chiuso (numero massimo di giocatori ammessi nelle singole discipline), l'organizzatore può usufruire di una "wild card" nel caso in cui nessun giocatore della propria A.S.A. è presente nel tabellone principale della singola disciplina.

Articolo 11.3 - Determinazione delle classifiche

...omissis...

- 11.3.4 Per le classifiche senior e under si tiene conto anche della partecipazione ~~ai tornei~~ **a manifestazioni** internazionali senior, junior e under ~~ai~~ **alle** quali prendono parte giocatori in maglia azzurra. Se in Italia, in concomitanza con ~~il torneo~~ **la manifestazione** internazionale giocata con la maglia azzurra, viene svolto un torneo, ai giocatori convocati in maglia azzurra viene assegnato un punteggio pari al 3° posto nelle singole categorie della tabella dei tornei Grand Prix con montepremi. Se invece, in Italia viene svolta una prova di circuito, ai giocatori convocati in maglia azzurra viene attribuito un punteggio pari al 2° posto della categoria di appartenenza nell'ultimo aggiornamento delle classifiche.
- 11.3.5 Per le classifiche di doppio si tiene conto anche della partecipazione ~~ai tornei~~ **a manifestazioni** internazionali senior, junior e under ~~ai~~ **alle** quali prendono parte giocatori in maglia azzurra. **Se in Italia, in concomitanza con la manifestazione internazionale giocata con la maglia azzurra, viene svolto un torneo, ai giocatori convocati in maglia azzurra viene il punteggio assegnato un punteggio pari al è quello del** 3° posto nelle singole categorie della tabella dei tornei "grand prix con montepremi". **Se invece, in Italia viene svolta una prova di circuito, ai**

giocatori convocati in maglia azzurra viene attribuito un punteggio pari al 2° posto della categoria di appartenenza nell'ultimo aggiornamento delle classifiche.

Il giocatore, ad inizio stagione o prima del singolo torneo internazionale, tramite l'A.S.A. di appartenenza, dovrà comunicare il compagno scelto nelle discipline di doppio e doppio misto alle quali assegnare il punteggio. Il punteggio sarà assegnato alla coppia indicata, ma solo se il compagno indicato non abbia preso parte ad una manifestazione di badminton concomitante **nelle discipline del doppio indicate**.

Se due giocatori che già formano una coppia presente in classifica prendono parte alla **manifestazione torneo** internazionale, ma non giocano le specialità del doppio, sarà assegnato punteggio alle rispettive coppie indicate dalle A.S.A. di appartenenza. Qualora, a stagione in corso, un giocatore decidesse di cambiare compagno rispetto a quanto indicato dall'A.S.A. di appartenenza ad inizio stagione, nell'aggiornamento successivo delle classifiche, i punteggi attribuiti alla vecchia coppia verranno eliminati e non saranno trasferiti alla nuova coppia.

- le seguenti modifiche al Regolamento Organico:

Articolo 2.5 - Termini per affiliazione e riaffiliazione

...omissis...

- 2.5.3 La domanda di riaffiliazione va inoltrata alla segreteria federale dal 1° luglio al 31 ~~luglio~~ **agosto**. La domanda di riaffiliazione inoltrata dal 1° ~~agosto~~ **settembre** al 10 settembre è valida se accompagnata dal pagamento della sovrattassa stabilita dal consiglio federale.

...omissis...

Articolo 2.32 - Tessera agonistica

...omissis...

- 2.32.5 Il doppio tesseramento è ammesso, per il cittadino italiano o per lo straniero ~~comunitario~~ solo per la sua partecipazione **ad un** al campionato nazionale a squadre, **quello organizzato dalla F.I.Ba.** o a quello organizzato ~~dalle federazioni delle nazioni della comunità europea~~ **una federazione riconosciuta da BWF.**

Articolo 2.48 - Prestito del giocatore

- 2.48.1 Limitatamente al campionato a squadre, uno o più giocatori con tessera agonistica a favore di un A.S.A. possono essere prestati ad altra A.S.A. **o ad altro club straniero affiliato ad una federazione riconosciuta da BWF.**

- 2.48.2 Il giocatore può disputare gli incontri a squadre per l'A.S.A. **o club straniero** che ha ottenuto il prestito e può partecipare anche a tutte le manifestazioni a cui lo autorizzi il tesseramento per l'A.S.A. che ha concesso il prestito.

...omissis...

- La ratifica delle dimissioni dei seguenti Rappresentanti Territoriali:
 - Delegato Regionale Aosta Nunzio Totaro;
 - Delegato Provinciale Varese Stefano Zanini;
 - Delegato Provinciale Taranto Paolo Laguardia;